

世界闽南语金曲盛典 3 月泰国开唱

据厦门日报报道 作为厦门文旅的一张“烫金”名片,世界闽南语金曲颁奖盛典暨海峡两岸闽南语音乐大奖赛(简称“世界闽南语金曲盛典”)今年迎来办赛的第 20 个年头,也是第十届赛事。据悉,今年赛事将于 3 月在泰国启动,届时启动仪式将与中泰建交五十周年活动、泰国福建会馆第七十届理事会就职典礼同步

举行。自 2006 年举办至今,赛事已吸引超过 12 万选手参赛,覆盖东南亚、美国、加拿大、澳大利亚、新西兰等 50 多个国家及地区,赛事总播放量、观看量、阅读量、点击量等累计突破 18 亿。赛事为全世界闽南语音乐爱好者提供了一个交流与合作的平台。办赛至今,世界

闽南语金曲盛典发掘、培养多位优秀的闽南语音乐人才,评选出多首脍炙人口的闽南语金曲,并被广为传唱。这些金曲包括:《我们同唱一首歌》《爱拼闽南人》《厦门水当当》《厦门是咱的所在》《福建人》《大田后生仔》等。赛事的举办也提升了厦门的知名度和美誉度。以 2024 世界闽南语金曲盛典全球启

动仪式为例,去年 7 月 14 日,全球启动仪式在厦门大学马来西亚分校举办,活动吸引 1300 多名嘉宾参与,包括马来西亚政界、商界、文艺界、社团的嘉宾,以及当地的华侨华人。启动仪式前,组委会循环播放厦门文旅宣传片;启动仪式上,组委会向世界闽南语歌曲爱好者发布“到厦门参加颁奖盛典”的邀请。借助全球启

动仪式,厦门这座美丽海滨城市在马来西亚大放异彩,也被世界看见。该赛事还带动了厦门相关文化产业的发展,如音乐制作、演出经纪、文化旅游等,为厦门经济发展做出贡献。通过赛事平台的培育,目前已成长起来大大小小数十家文化传媒公司和几百名职业歌手。(李晚平)

集美中学发布招生简章 面向海外招收“侨生班”

据厦门日报报道 集美中学近日发布招生简章,面向海外招收“侨生班”。据悉,这是近年来集美中学首次自主招收“侨生班”。根据招生简章,集美中学“侨生班”今年主要招收高一、

初一两个年级。申请就读高中的条件包括:获得初级中学及以上毕业证书或持有同等学历证明,并提供成绩单;具备汉语水平 HSK4 级及以上或相当水平证书;原则上不低于 16 岁。申请就读初中的条

件包括:获得小学及以上毕业证书或持有同等学历证明,并提供成绩单;具备汉语水平 HSK2 级及以上或相当水平证书;有独立自主生活能力,原则上不低于 13 岁。学校将对录取的侨生收

取学费、住宿费、教材及簿籍费等,高中生学费为每学年 2 万元,初中生为每学年 1.5 万元。对于优秀学生,学校将颁发奖学金。学校负责人介绍,为了让侨生尽快掌握中文、融入新环

境,侨生入学后将混入普通班进行学习,部分语言课程将单独面向侨生开设。有意者请登录集美中学官网或联系学校公布的电话 0592-6175966、18959276755 了解详情。(应洁)

厦门金门共燃焰火贺新春



新华社记者 林善传 摄

1 月 29 日晚 8 时,厦门思明区黄厝沙滩和对岸小金门沙滩焰火同步燃起,2025 年海峡两岸春节焰火晚会如约而至,两岸同胞共贺蛇年新春。

此次焰火晚会以“金蛇献祥瑞,两岸共迎春”为主题,包括“两岸齐相乐”“悦享盛世春”“金蛇狂舞·继往开来”三大篇章,围绕新春、两岸、厦门特色等关键词,融入锦冠、马尾瀑布等焰火造型,以灯笼、彩桥连心、金蛇狂舞等为主要元素,光影共舞,美轮美奂。

厦金隔海同步燃放焰火持续 30 分钟。厦门会场燃放高低空焰火 4.36 万发;金门会场围绕“春晓”“家安”“共融”“烟清”四大篇章,燃放 1779 发高空焰火和 2814 发中低空焰火,以璀璨焰火互

贺新春,向两岸人民传递美好祝福。此次活动由厦门市人民政府、金门县政府主办,思明区人民政府、金门县政府交

通旅游局承办。1987 年 1 月,厦门和金门首次同放焰火共庆新春,这一惯例一直延续至今。因此,在每年的正月初一晚上,共赏两岸焰火,

共庆新春佳节,已成为厦门、金门两地最重要的春节活动之一,见证着厦金两地“门对门”的深厚情谊。(综合新华社和人民网报道)

翔安区澳头上演侨乡春晚

艺爱好者轮番登台,为观众呈现了一场视听盛宴。青年女歌手以一曲《厦门亲像一首歌》,深情唱出了海外游子对故乡的思念;厦门市印尼归侨联谊会、缅甸归侨联谊会文艺队则带来了充满南洋风情的歌舞表演,展现了东南亚文化的独特魅力;诗朗诵《星耀嘉庚梦》以诗歌的形式,讴歌了陈嘉庚先生为教育事业和华侨事业奉献的一生;二胡齐奏《战马奔腾》旋律激昂,气势恢宏,赢得了观众的热烈掌声;厦

门市金莲陞高甲剧团带来的国家级非物质文化遗产高甲戏经典曲目《群芳争艳》,更是将晚会推向了高潮。此外,华侨大学的侨批舞蹈“侨味儿”十足,生动展现了侨乡文化的独特韵味。整场晚会以亲切的乡音、浓郁的乡情,向全球侨胞讲述了厦门故事、华侨故事,进一步拉近了与海外乡亲的情感纽带,推动了中华优秀传统文化的传播与弘扬。“侨乡春晚至今已成功举办过四届,这离不开广大

海内外侨胞的支持与厚爱。”厦门澳头侨乡春晚总导演、澳头华侨联谊会会长蒋永泰表示,晚会特别邀请了众多侨界艺术家及本市文艺团体参与演出,就是为了更好地展现侨乡厦门的精神风貌。此次晚会由厦门市归国华侨联合会等主办,澳头华侨联谊会承办,不仅为海外侨胞送去了新春的祝福,也为弘扬中华文化、增进侨胞情感交流搭建了重要平台。(曾嫣艳)

湖里区为台胞送上定制福礼

话语,在码头大厅中回荡。当志愿者们将充电宝、围巾和花卡递到台胞手中时,台胞们眼中满是惊喜与感动。台胞刘先生激动地说:“每次回来都能感受到家的温暖,这些充电宝和围巾,贴心又实用,让我们提前感受

到了浓浓的年味,真的太用心了!”“福礼来啦”活动持续到正月初五,旨在通过一系列丰富多彩的活动,营造浓厚的节日氛围,让台胞感受来自湖里区的温暖与浪漫。活动期间,每天

从五通码头来厦的首班船乘客,都将免费获得“福气湖里”定制福礼。礼品为“湖里生花”礼盒,包含了湖里区精心准备的充电宝、围巾、“种子花卡”和福气“蛇”皮袋。(陆晓凤 庄筱婧)

厦大厦门校友合唱团 新春 MV《春暖花开》发布

据台海网报道 为表达对校主陈嘉庚的敬仰和感恩,以及向全球厦大校友和社会各界人士表达新春祝福,由厦门大学校友总会指导,厦门大学厦门校友合唱团特邀厦门大学老教师合唱团共同演绎的新春合唱 MV《春暖花开》在乙巳年春节前向社会隆重发布。

这是厦大厦门校友合唱团成立以来继 2022 年新春 MV《新年好》、2024 年新春 MV《祝福》之后又一次在 2025 年新春推出合唱 MV 作品。

在年度更迭新元初始之际,厦大厦门校友合唱团延续传统,持续推出精良的合唱作品,旨在秉承赓续薪火、砥砺奋进的爱国爱校情怀,用歌曲《春暖花开》表达全球校友感恩感念之情,弘扬校主陈嘉庚一生写就的“爱国担当、团结奉献、诚毅创新”的嘉庚精神。同时,也借助《春暖花开》美好的旋律和词曲意境,祝福 2025 年“南方之强”厦门大学生机勃勃璀璨生辉,祝福老师、校友和学子们“嘉”国同心,山高水长。

华侨大学

举办系列活动喜迎新春

春节前夕,华侨大学来自印度尼西亚、泰国、马来西亚、缅甸、斯里兰卡、埃塞俄比亚、斐济和中国港澳台地区等地的百余名留校境内外学生欢聚一堂,一同包饺子、做糖画、踢蹴鞠、猜灯谜、剪窗花……品味民俗同赏古韵,邻里携手共启新程。

伴随着清脆的“咔嚓”声,一张张红纸在同学们手中纷飞,不一会儿就化作福字或者生肖蛇、花鸟等吉祥图案。书法爱好者手持毛笔,饱蘸浓墨,在对联纸上游走自如。“春满侨校承五洲嘉庚薪火,雨润杏坛育四海融贯英才”,工商学院 2021 级缅甸留学生杨菊馨喜悦地向大家展示刚写的春联。不少同学也拿起毛笔尝试一番,盈盈笑语为新春佳节增添欢乐色彩。

“在学校过年简直年味十足,每一个环节都妙趣横生,让我充分体会到中华优秀传统文化的独特魅力。明年,我要和家人一起过春节,把这些民俗带回家,让他们也感受一下中国新年的欢乐吉祥。”经济与金融学院 2023 级泰国留学生李正康感慨道。

据悉,华侨大学今年有 586 名学生留校过年,其中境外生 427 名,为丰富留校学生的寒假生活,营造节日氛围,学生社区中心于 1 月 28 日至 1 月 30 日开展了观赏春晚、棋艺对决、游戏互动等精彩节目,让留校学生们在欢声笑语中感受浓浓的年味。(李佳茗 蔡昆松 蔡锦阳)

据厦门日报报道 1 月 29 日晚 8 时,侨连五洲·2025 第四届厦门澳头侨乡春晚在喜庆的氛围中拉开帷幕。这场以“侨”为特色的文化盛宴,通过新媒体平台同步直播,吸引了来自 80 多个国家和地区的侨胞关注。

晚会在激昂的鼓声中开场,翔安区文化馆的民间舞蹈队带来了气势磅礴的《战龙》表演,瞬间点燃了现场气氛。随后,厦门歌舞剧院歌剧团团长、国家二级演员黄蔚等 60 多名专业艺术家和文

据厦门日报报道 春节期间,由湖里区政府主办的“幸福开厦门,好巴聚湖里”——湖里新春文旅系列活动之“福礼来啦”在湖里区五通码头火热开展。

“新年快乐!欢迎大家!”志愿者们热情洋溢的